

## 上证综指昨日走势图



## 昨日国内其他重要指数

深证成指收盘	三板做市收盘	创业板指收盘
8711.79 ↑1.48%	752.96 -0.42%	1431.34 ↑1.08%

## 上市公司换手率排名

三角防务	27.14元	72.91%
泉峰汽车	29.63元	61.78%
金力永磁	61.77元	57.54%

## 上市公司成交量排名

中国平安	79.1元	50.8亿元
贵州茅台	871.08元	47.9亿元
中兴通讯	31.02元	42.6亿元

## 资金流向(两市主力资金净流入2亿元)

沪市	净流出	15亿元
深市	净流入	17亿元
	创业板	1亿元

## 两市股票昨日涨跌一览

上涨:2712家 占比73%	平盘:267家 占比7%	下跌:768家 占比20%
-------------------	-----------------	------------------

## 全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

▲道·琼斯	25983.94	1.02%
▲纳斯达克	7742.1	1.66%
▲标准普尔	2873.34	1.05%
▲恒生指数	27578.64	2.27%
▲台湾加权	10566.47	1.51%
▲日经指数	21134.42	1.2%

## 股市聚焦

## \*ST雏鹰 股票面值已低于1元

\*ST雏鹰6月10日晚间发布公告称,截至6月10日,公司股票收盘价为0.95元/股,若连续20个交易日的每日股票收盘价均低于股票面值(1元),深交所所有权决定终止公司股票上市交易。对于上述情况,\*ST雏鹰表示,截至目前,公司生产经营正常开展,同时,公司管理层正在与相关债权人积极推动债务重组相关事项,努力解决公司债务问题。

## 久立特材 拟购入永兴特钢股票

久立特材6月10日晚间发布公告称,为优化上游原材料供应链管理体系,公司决定以战略投资为目的,引入永兴特钢(002756)作为长期稳定的供应链合作伙伴,并在未来12个月内,不超过6亿元购买永兴特钢A股股票。购买完成后,公司将持有永兴特钢不低于总股本的10%且不高于20%的股票,同时双方签署了《战略合作框架协议》。

## 安车检测 拟收购中检汽车75%股权

安车检测6月10日晚间发布公告称,公司签订购买资产协议,以现金方式收购兆方投资、海中投资合计持有的中检汽车75%的股权,作价2.63亿元。该交易有助于上市公司快速获得标的公司的机动车检测市场。

## 今飞凯达 君润投资拟减持公司股份

今飞凯达6月10日晚间发布公告称,君润投资完成去年11月披露的减持计划,累计减持376.55万股公司股份,占公司股本的1%。君润投资现计划6个月内通过集中竞价方式减持公司股份不超过753.1万股,占公司总股本的2%。

## 申万宏源 董事、总经理陈亮辞职

申万宏源6月10日晚间发布公告称,公司董事、总经理陈亮因工作安排原因,辞去公司第四届董事会董事、董事会战略委员会委员和总经理职务。另外,杨玉成为申万宏源证券有限公司董事人选,并任申万宏源证券有限公司总经理。申万宏源同日公告,以募集资金40亿元增加申万宏源证券注册资本。

## 玉龙股份 控股股东溢价转让控制权

玉龙股份6月10日晚间发布公告称,公司控股股东知合科技拟向厚铠科技、禧禧实业、林明清、王翔宇转让所持有的公司50%股份,转让总价款为14.29亿元,转让价为7.02元/股,较公司最新股价溢价26%。股份转让完成后,知合科技不再持有股份,厚铠科技成为公司控股股东,公司实际控制人变更为赖郁尘。

栏目主持:马换换

## 泽■ 制药尝鲜科创板第五套标准

北京商报讯(记者 刘凤茹)作为创新驱动型新药研发企业,苏州泽■生物制药股份有限公司(以下简称“泽■制药”)欲冲击科创板。6月10日晚间,上交所官网披露了泽■制药招股书,且该公司科创板上市申请已获得受理,这意味着泽■制药拿到科创板“准考证”。值得一提的是,泽■制药是目前申报科创板企业中首例选择第五套上市标准的企业。

招股书显示,泽■制药是一家专注于肿瘤、出血及血液疾病、肝胆疾病等多个治疗领域的创新驱动型新药研发企业,目前正在开发11个创新药物。据Wind统计显示,截至6月9日,104家企业均选择了第一套上市标准,选择第五套上市标准的企业则为0家,而泽■制药是一家拟采用第五套上市标准的生物医药行业公司。泽■制药获得了

“准考证”后,申报科创板的企业增加至120家,泽■制药成为首例选择第五套上市标准的企业。

据悉,第五套上市标准为预计市值不低于40亿元人民币,主要业务或产品需经国家有关部门批准,市场空间大,目前已取得阶段性成果。医药行业企业需至少有一项核心产品获准开展二期临床试验,其他符合科创板定位的企业需具备明显的技术优势并满足相应条件。泽■制药表示,公司已连续多轮获得多家有医药行业投资经验的机构投资者投资,截至报告期末最近一次投资后的估值约为47.5亿元。公司多个核心产品市场规模较大,且已处于IV期临床试验阶段,具备明显的技术优势。东北证券研究总监付立春认为,泽■制药弥补了科创板选择第五套上市标准的空白。而随着科创板的推进以及对红筹

企业吸引力逐渐的释放,符合第五套上市标准的企业还会慢慢浮现。

然而,泽■制药经营情况却并不理想。财务数据显示,2016—2018年以及2019年1—3月,泽■制药实现的营业收入分别为20.03万元、0万元、131.12万元和0万元,对应实现的归属于母公司股东的净利润分别为-12826.79万元、-14646.84万元、-44008.9万元和-17013.26万元。截至2019年3月31日,泽■制药累计未分配利润为-18058.41万元。截至招股说明书签署日,泽■制药尚未盈利且存在累计未弥补亏损。对此,泽■制药表示:“主要原因是公司仍处于产品研发阶段,研发支出较大,且报告期内因股权激励计提的股份支付金额较大,导致公司存在较大的累计未弥补亏损”。

除了业绩亏损外,泽■制药的现金流较为紧张。数据显示,2016—2018年及2019年1—3月,泽■制药经营活动所产生的现金流量净额分别为-5672.02万元、-10825.16万元、-11243.75万元以及-4218.93万元。泽■制药表示,公司将在发现新产品、推动在研药品的临床开发及商业化等众多方面继续投入大量资金,需要通过其他融资渠道进一步取得资金。

招股书显示,泽■制药拟募集资金约23.84亿元,其中5亿元用于营运及发展储备资金。同时,泽■制药拟将募集资金约14.59亿元用于新药研发,新药研发项目涉及肿瘤、出血及血液疾病、肝胆疾病、免疫性疾病等领域。针对公司相关问题,北京商报记者曾发采访函对泽■制药进行采访,不过截至记者发稿前,泽■制药方面并未做出回复。

老周侃股  
Laozhou talking

## 工业富联解禁首日股价重挫冷思考

周科竞

工业富联2018年度每股收益0.9元,当前股价不足12元,市盈率13倍,A股中的多数公司质地不比工业富联好,估值却远高于工业富联,而在6月10日,工业富联却因为首发限售股解禁而跌停开盘,收盘下跌8.96%,其中的逻辑耐人寻味。

工业富联上市时曾受到过一些争议,争议的焦点主要在公司属于工业制造行业还是互联网行业,从目前投资者给出的股价估值定位看,市场并未给工业富联太多的估值溢价。时隔一年之后,工业富联再度受到关注,首发限售股6月10日解禁,股价以跌停板开盘,随后打开,在大盘全日上涨0.86%的背景下,工业富联股价却未能走高,仍然是在跌停板附近震荡,这里面有很多值得思考的内容。6月10日的卖方以谁为主?工业富联限售股6月10日解禁,这几只投资者都有预期,与那些突如其来的减持公告有很大区别。所以本栏说,原本持股的投资者已经对此做出了心理上的准备,并且股价已经包含了限

售股解禁的利空因素。

从股价走势来看,4月18日工业富联股价最高19.7元,6月6日解禁前夜股价报12.83元,这一阶段的下跌,正是投资者对于限售股解禁的提前反应,想卖出股票的投资者已经在这段时间不断出逃,抄底后悔的投资者要么已经割肉出局,要么决定长期持有。因而,在本栏看来,对于已经公布的解禁日期,绝大多数投资者都已经提前做好了规划,不存在于6月10日集中抛售股票的可能。

如此看来,6月10日卖出股票的投资者大概率为刚刚解禁的股东们,只有他们在6月6日还不能卖出,但是却在6月10日可以卖出股票。

如果这个判断正确,那么投资者就有理由相信,在这些首发解禁的限售股持有者眼中,当前工业富联不到12元的股价依然偏高,值得他们排队卖出股票,更重要的问题是,现在的工业富联股价还低于当初的发行价格,按道理说,按照发行价格买

入股票的限售股不应该拼命卖出股票,那么这些抛盘大概率来自于发行前的小规模股东。

由此可以得出两点推论:一是工业富联在6月10日的股价反应过度恐慌;二是,工业富联的股价估值可能仍然偏高,这两点分别从市场层面和估值层面反应问题。投资者应做出的判断是,当前工业富联股价短期有超卖迹象,不排除会有反弹发生。但是需要同时注意的是,工业富联未来的业绩和成长性如果达不到投资者的预期,不排除长期走势不佳的可能。

对于首发限售股解禁的问题,未来投资者应该明白以下几点。第一,巨额的限售股解禁对公司股价短期通常会有冲击,如果不是“铁粉”,最好要在解禁之前卖出持股;第二,解禁之后如果意外下跌过多,投资者可以关注是否会有反弹发生;第三,如果首发解禁股东们都在抛售股票,那么投资者应该重新审视一下标的公司的长期投资价值、估值是否合理。



## 四股停牌超百日 多数问题缠身

“

证监会将完善停复牌制度,严格控制随意停牌和长时间停牌。丰富金融产品的工具,发行地方政府债ETF等。

●科创板主要制度规则已基本形成,市场组织、技术系统测试及投资者教育等方面工作,均在按部就班推进当中。科创板开板各项准备工作已基本就绪。

●证监会将坚持新股常态化发行,提升并购重组效率,完善并严格实施上市公司退市制度。

●扩大熊猫债发行试点,开展“一带一路”专项债券试点,平稳推出原油、纸浆等多个商品期货期权,进一步放松股指期货交易限制。

●将持续扩大资本市场对外开放。目前证券行业放宽外资股比限制政策已落地,已核准设立3家外资控股券商。

”

自去年11月6日最严停复牌新规出台后,A股长期停、任意停现象得到有效遏制。6月10日,证监会副主席李超再度提及将继续优化监管,严格控制上市公司随意及长期停牌。一时间,A股停牌“钉子户”又引起市场关注。经北京商报记者统计,截至6月10日,除去暂停上市股,两市仍存在4只股票停牌时长超过百日的情况,其中,\*ST新亿(600145)更是停牌逾三年。除此之外,\*ST信威、\*ST百特等停牌时间也较长。而从这些停牌“钉子户”基本面来看,大部分问题缠身。

## 停牌“钉子户”仅剩4只

从4只停牌“钉子户”长期停牌的原因来看,不尽相同。

Wind数据显示,\*ST新亿停牌缘由为重整事项,深深房A与\*ST信威停牌均涉及重大资产重组。\*ST百特停牌原因则为“重大事项”。

据了解,2015年8月28日,已经因2013年、2014年连续两年亏损且2014年净资产为负被实施退市风险警示的\*ST新亿,被江苏中立信律师事务所以公司不能清偿到期债务并且资产不足以清偿全部债务为由,向塔城地区中级人民法院对\*ST新亿进行重整。按照规定,重整受理之后\*ST新亿自2015年12月7日开始因重整事项停牌。但自彼时停牌,\*ST新亿便迟迟未能复牌。

值得关注的是,截至6月10日,深深房A停牌时长已达到180天,需要指出的是,该公司已在5月13日暂停上市。而在暂停上市前,深深房A已停牌超过百日。

除上述个股外,停牌天数最多的不足30天,其中,\*ST毅达因无法在法定期限披露定期报告已连续停牌26天,丹化科技因拟筹划重大资产重组停牌,目前停牌7天。

披露公告称,公司及控股股东深圳市投资控股有限公司与恒大地产及其股东广州市凯隆置业有限公司签署了《关于重组上市的合作协议》。之后深深房A迟迟未能复牌。而在5月14日深深房A再度发布了一份重组延期复牌公告,深深房A表示,经向深交所申请,公司股票将自5月14日起继续停牌不超过1个月。

\*ST信威最初停牌则源于媒体报道质疑,2016年12月23日有媒体刊登了“信威集团隐匿巨额债务,神秘人套现离场”的报道。之后,\*ST信威因此停牌,并因筹划重大资产重组事项继续停牌至今。最新的相关公告显示,\*ST信威董事会审议通过了关于公司自5月28日起预计继续停牌不超过一个月的议案。

在\*ST新亿等个股长期停牌的同时,数十万户股东也处于被“关”的状态。根据Wind数据显示,截至3月31日,\*ST信威股东户数最多,达到15.54万户,\*ST新亿、深深房A、\*ST百特的股东户数分别为3.29万户、7.64万户、3.52万户。

## 大部分麻烦缠身

从长期停牌个股基本面来看,除部分个股例外,大部分难言乐观。

在去年最严停复牌新规出台后,今年初\*ST新亿也曾申请复牌,但是,影响公司复牌的“顽疾”仍未消除,且

相较于2016年,\*ST新亿增加了两大影响因素。

经过上交所核查,除存在2016年对公司股票暂不复牌所述关于立案调查、破产重整再审审查、公司持续经营能力三大事项的重大不确定性仍未消除外,\*ST新亿同时还在公司治理不稳定、资金往来不明等重大事项。申请复牌未果后,\*ST新亿2018年年报又被出具非标意见。根据\*ST新亿于5月9日姗姗来迟的2018年年报,公司被年报审计机构四川华信(集团)会计师事务所出具了无法表示意见的审计报告。由此,已经“麻烦缠身”的\*ST新亿继续被实施退市风险警示。

\*ST信威基本面也不容乐观。因2018年年报被出具无法表示意见的审计报告,且连续两年亏损,触及两条退市风险警示红线,\*ST信威在今年4月30日股票简称由“信威集团”变更为“\*ST信威”。

针对复牌相关问题,北京商报记者曾分别致电\*ST新亿、\*ST信威、\*ST百特等公司进行采访。\*ST新亿等电话未能接通,\*ST信威董秘办公室工作人员在接受北京商报记者采访时表示,“公司重组属于重大无先例事项,复牌按照重大无先例进行安排。且重组涉及到跨国交易,整个事项具有复杂性,时间上具有不确定性,难以确定明确的时间表”。北京商报记者高萍/文 CFP/图